Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida reprodugdo, ainda que parcial, sem autorizagdo prévia.

Municipio de Ip&/RS
Concurso Publico - Edital n2 01/2023

https://concursos.objetivas.com.br

Operador de Maquinas

Antes de iniciar a prova, leia as instrucoes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

= no cartdo de respostas: nome, nuimero e cargo,
emprego ou funcdo da sua inscricao.

= no caderno de prova: cargo, emprego ou funcdo da
sua inscricdo e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questdes

Duragdo da prova: 3 horas —

eIncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: apés 1 hora de prova.

ePor questdes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duvidas.

CADERNO DE PROVA

4, Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! N3o serdo admitidas reclamagGes
posteriores.

5. A interpretacdo das questGes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

s

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicio do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizagdao
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:

(. ’ Objetiva
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PORTUGUES | 10 QUESTOES

Saboroso e refrescante, o maracuja é uma fruta
ideal para fazer sucos e doces. Muitas pessoas acreditam
que tomar o suco desse fruto no meio de um dia agitado, ou
antes de dormir, da sono e acalma. Serd que isso é verdade?

O maracuja é uma espécie que pertence ao grupo
de plantas do género Passiflora, que, de fato, tém
propriedades calmantes. Essas plantas sdo ricas em
substdncias que funcionam como relaxantes musculares e
analgésicos. Assim, agem contra a insonia, irritagdo, estresse
e ansiedade.

Essas substancias que tranquilizam sdo encontradas
em grande quantidade nas folhas e nos galhos da arvore do
maracuja. Alguns remédios naturais usados para acalmar e
provocar sonoléncia sdo feitos dessas partes da planta. Ja o
suco de maracuja é feito com a polpa da fruta, que até tem
as mesmas substancias que acalmam, mas em quantidades
muito pequenas. Por isso, é possivel que, depois de tomar
um suco de maracujd, vocé se sinta mais relaxado — mas
nem tanto assim!

O cha feito das folhas frescas ou secas da fruta é
mais indicado para quem busca o efeito calmante. Além de
relaxar, ele funciona como anti-inflamatério e analgésico,
combatendo dores de cabega causadas pela tensdo. A fruta
do maracuja é rica em substancias como vitaminas. Ela
também é fonte de minerais como calcio, ferro, magnésio,
cobre e fésforo.

(Fonte: Revista Recreio — adaptado.)

4) Ler o cartaz abaixo:

NACIONAL PELA

VACINA E VIDA. VACINA E PARA TODOS.

Fonte: Ministério da Saude (2023).

Das alternativas abaixo, a que melhor descreve o objetivo
desse cartaz de campanha é:

a) Conscientizar as pessoas de que as vacinas enfraquecem o
sistema imunoldgico.

b) Mobilizar as pessoas a se vacinarem.

c) Alertar sobre os efeitos colaterais comuns das vacinas.

d) Divulgar que, se a maioria das pessoas estiver vacinada,
ndo é necessario que os demais se vacinem.

1) Em relagdo as informagdes do texto, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) As folhas do maracuja tém menos efeitos do que a fruta,
que é preferivel para sentir os efeitos.

b) Recomenda-se beber o suco da fruta para poder sentir o
efeito calmante fortemente.

c) A fruta do maracuja, mesmo que sem tantos efeitos
calmantes quanto as suas folhas, é rica em vitaminas e
minerais.

d) Ndo ha diferenga entre tomar o cha das folhas ou o suco
da fruta.

5) Considerar as palavras abaixo:

(1) Ger__.
(2) Casu__.
(3) Ide__.
(4) Espaci__.

Quantas palavras ficariam escritas CORRETAMENTE se as
suas lacunas fossem preenchidas com as letras “au”?

a) Nenhuma.

b) Somente uma.
c) Somente duas.
d) Todas.

oz

2) “Maracuja” é uma palavra oxitona. Com isso, assinalar a
alternativa que contém uma palavra de mesma tonicidade:

a) Irritado.
b) Tarantula.
c) Etica.

d) Jacaré.

6) Em relagdo a ortografia, assinalar a alternativa CORRETA:

a) A cangica estava uma delicia!
b) Preciso fazer a sombrancelha.
¢) Minha ma3e comprou mortandela.
d) Este pedagio esta muito caro!

3) Assinalar a alternativa que contém um sinénimo para a
palavra “relaxado”:

a) Agitado.

b) Fatigado.

c) Cansado.

d) Descontraido.

1

7) Assinalar a alternativa que faz o uso de virgulas
CORRETAMENTE:

a) Meu irmdo, tem uma nova bicicleta.

b) No calor, consumimos mais frutas.

c) As frutas tém, propriedades, antioxidantes.
d) O vento bateu, a porta do, quarto.
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8) Assinalar o verbo que preenche a lacuna abaixo

CORRETAMENTE:
Ontem, Luiza quinze trufas de morango e
maracuja.

a) vendiamos
b) vendeu

c) vendera

d) vendeste

9) Sobre o diminutivo dos substantivos, analisar os itens
abaixo:

I. O diminutivo de “caixa” é caixote.
II. O diminutivo de “neve” é nevasca.
Ill. O diminutivo de “arvore” é arbusto.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

(" Objetiva

13) Considerando-se os critérios de divisibilidade, assinalar a
alternativa que NAO apresenta um nUmero que é divisivel
por 4:

a) 1.356
b) 6.384
c)4.912
d) 3.218

10) Assinalar a alternativa em que a flexdo do plural do feita
CORRETAMENTE:

a) Limdo — lim3es.

b) Pdo — paes.

c) Cidaddo — cidaddes.
d) Béngdo — béncgdes.

14) Ana e Bruna participaram de uma competi¢do de arco e
flecha. Sabe-se que Ana terminou a competicdo na 22
colocagdo e Bruna na 112 colocagdo. Sendo assim, ao todo,
guantas pessoas terminaram a competicdo entre Ana e
Bruna?

a) 10
b)9
c)8
d)7

MATEMATICA | 8 QUESTOES

11) Uma urna tem 8 bolas, de modo que 4 sdo vermelhas e 4
sdo azuis. Sendo assim, qual a probabilidade de, ao escolher
aleatoriamente uma bola dessa urna, ela ser da cor
vermelha?

a)1/2
b) 1/4
c)1/8
d) 3/8

15) Sabendo-se que para viajar da cidade A até a cidade B
demora 8h, pode-se afirmar que esse tempo é equivalente a:

a) 360min
b) 420min
c) 480min
d) 520min

12) Pedro jogou um dado com faces numeradas de 1 a 6 e
anotou os resultados obtidos em 10 arremessos. Analisando-
se abaixo os resultados obtidos, pode-se afirmar que a moda
dessa distribuicdo é igual a:

1,6,5,4,3,2,4,5,2,4
a)4
b) 5

c)2
d)3
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16) José pagou uma conta no valor de RS 84,67 com trés
cédulas de RS 20,00 e trés cédulas de RS 10,00. Sendo assim,
pode-se dizer que o troco que José deve receber é igual a:

a)RS$ 5,33
b) R$ 5,43
¢) RS 6,23
d) RS 6,33
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17) Em uma fazenda busca-se identificar as vacas que
produzem a menor quantidade, a quantidade central e a
maior quantidade de leite, sequencialmente, por meio da
analise do grafico disponibilizado, que mostra quantos litros
cada vaca produz durante um dia:
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1
0

Vacah VacaB VacaC VacaD VacakE VacaF VacaG

=

=

Considerando-se as informagGes apresentadas, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Vaca E, Vaca C, Vaca D.
b) Vaca D, Vaca C, Vaca A.
c) Vaca E, Vaca D, Vaca B.
d) Vaca F, Vaca G, Vaca A.

20) Identificar a funcdo do atalho de teclado Alt+ F4 é
fundamental para usuarios de sistemas Windows. Com isso,
assinalar a alternativa que corresponde a fungdo
desempenhada por este atalho:

a) Abrir o painel de controle.

b) Entrar em modo de descanso.

c) Minimizar todas as janelas abertas.
d) Encerrar o programa ativo.

21) Durante uma ofensiva de surpresa, teve inicio o conflito
entre Israel e Palestina, chamado de Guerra Israel-Hamas.
Em qual continente se localiza Israel?

a) Europeu.
b) Asiatico.
c) Americano.
d) Africano.

18) No quadro abaixo, a segunda palavra foi obtida a partir
da primeira, seguindo certa regra na remocgao das silabas.
Sendo assim, assinalar a alternativa que contém a palavra
que substitui o ponto de interrogacdo CORRETA:

12 PALAVRA 22 PALAVRA

PARADO PARO
MELADO MELO
FOCADO FOCO
CALADO ?

a) CALA

b) COLA

c) CALO

d) coLo

22) Em relagdo ao Produto Interno Bruto (PIB), no ano de
2022, qual foi o Estado que teve a maior arrecadagao?

a) Distrito Federal.
b) Minas Gerais.
c) Rio de Janeiro.
d) Sdo Paulo.

23) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

Os carros elétricos foram desenvolvidos por conta de
, que é um grande diferencial se

CONHECIMENTOS GERAIS | 6 QUESTOES

19) Qual recurso do Windows 10 é retratado pela imagem a

seguir?

a) Bluetooth.

b) Acesso a Internet.

c) Seguranca do Windows.
d) OneDrive.

comparados com veiculos de combustdo.

a) seu preco mais elevado devido a tecnologia avangada das
baterias

b) sua maior poténcia do motor, proporcionando melhor
desempenho nas estradas

c) seu menor impacto ambiental devido a emissdo zero de
gases poluentes durante a condugdo

d) seu maior consumo de energia, resultando em custos
operacionais mais altos

24) Energias renovaveis sao fontes de energia provenientes
de recursos naturais inesgotaveis que se regeneram de
forma continua. Essas fontes de energia sdao consideradas
sustentaveis e ambientalmente amigdveis em comparacdo
com as fontes de energia ndo renovdveis. Assinalar a
alternativa que corresponde a um tipo de energia renovavel:

a) Energia solar.
b) Energia nuclear.
c) Gas natural.

d) Petrdleo.
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LEGISLACAO | 6 QUESTOES

25) Sobre o direito ao voto direto e secreto, em
conformidade com a Constituicdo Federal, o voto é
facultativo para:

I. Os analfabetos.
Il. Os maiores de quatorze anos e menores de dezesseis.
Ill. Os maiores de setenta anos.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente os itens | e lll.
b) Somente o item II.

c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

(" Objetiva

29) Baseando-se na Lei Organica do Municipio, a respeito
das divisas com outros municipios, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Vacaria.

( ) Alvorada.

( ) Sao Jeronimo.

( ) André da Rocha.

a)C-E-E-C.
b)C-E-C-E.
¢)E-C-E-E.
d)E-C-E-C.

26) Sobre o Poder Executivo, de acordo com a Lei Organica
do Municipio, ele é exercido pelo:

a) Conselheiro tutelar.
b) Vereador.

c) Secretario.

d) Prefeito.

27) Baseando-se na Lei Municipal n2 95/1990 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sdo
considerados requisitos basicos para o ingresso no servigo
municipal:

l. Ser brasileiro.
Il. Ter idade minima de vinte e um anos.

a) Os itens | e Il estdo corretos.

b) Somente o item | esta correto.
c) Somente o item Il esta correto.
d) Os itens | e Il estdo incorretos.

30) Segundo a Lei n? 95/1990 — Regime Juridico dos
Servidores Publicos do Municipio, a respeito das hipoteses
de o servidor ausentar-se do servico por até cinco dias
consecutivos e os motivos, analisar os itens abaixo:

I. Falecimento do cOnjuge, companheiro, pais, madrasta ou
padrasto, filhos ou enteados e irmaos.

1. Divdrcio.

I1l. Casamento.

Esta(do0) CORRETO(S):

a) Somente o item II.

b) Somente os itens | e Il.
c) Somente os itens | e lll.
d) Todos os itens.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 10 QUESTOES

28) Considerando-se a Lei Municipal n2 95/1990 — Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio, sobre a
gratificagdo natalina, assinalar a alternativa que preenche a
lacuna abaixo CORRETAMENTE:

A gratifica¢@o natalina serd paga até o dia vinte do més de
de cada ano.

a) outubro
b) dezembro
¢) novembro
d) janeiro
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31) De acordo com o Cddigo de Transito Brasileiro (CTB),
implantar, manter e operar sistema de estacionamento
rotativo pago nas vias urbanas compete:

a) A Policia Rodoviaria Federal.

b) As Policias Militares dos Estados.

c) Aos orgdos ou entidades executivos de transito dos
Estados.

d) Aos Orgdos e entidades executivos de transito dos
Municipios.

32) Segundo a Lei n? 9.503/1997 — Cddigo de Transito
Brasileiro, dirigir veiculo sem possuir Carteira Nacional de
Habilitagdo ou permissdo para dirigir:

a) Constitui infragdo de transito média e sem multa.
b) Constitui infracdo de transito grave e multa.

c) Constitui infragdo de transito gravissima e multa.
d) N3do constitui infragdo de transito e sem multa.
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33) Entre os cuidados que o socorrista deve adotar para
preservar sua prépria seguranga ao prestar os primeiros
socorros as vitimas de acidentes de transito em rodovias
com alto volume de circulagdo de automoveis, esta
presente:

a) Avaliar os sinais vitais das vitimas.

b) Fazer a checagem do estado de consciéncia das vitimas.
c) Sinalizar de forma adequada o local do acidente.

d) Estancar as hemorragias externas do acidentado.

34) Em qual das situagGes descritas a seguir o condutor
estara cometendo uma infracdo de transito, ao se deslocar
por uma via de circulagdo com a presenca da sinalizacdo
vertical de regulamentacdo ilustrada a seguir?

a) Ao mudar de faixa ou pista de transito da esquerda para
direita.

b) Ao mudar de faixa ou pista de transito da direita para
esquerda.

c¢) Ao virar o veiculo a esquerda.

d) Ao respeitar a placa de sinalizagdo indicativa de passagem
obrigatdria.

37) Enquanto dirige, um motorista percebe que a luz
indicadora de pressdo de dleo no painel de instrumentos
comecga a piscar e, em seguida, se acende constantemente.
Além disso, ele ouve um ruido de batida vindo do motor. Das
alternativas seguintes, qual é a mais provdvel de estar
acontecendo?

a) Falha na bomba de dleo.

b) Vazamento de 6leo no motor.

c) Desgaste das pastilhas de freio.

d) Problema no sistema de transmissao.

38) Assinalar a alternativa que NAO representa um tipo de
equipamento de protecdo individual (EPI):

a) Capacete.

b) Balaclava.

c) Cone sinalizador.
d) Bragadeira.

35) Ao dirigir um veiculo com transmissdo manual, o
motorista percebe que, ao pressionar a embreagem para
trocar de marcha, o motor comega a girar mais rapido, mas
o veiculo ndo ganha velocidade. Além disso, ha um cheiro de
queimado dentro do veiculo. Qual das seguintes é a causa
mais provavel desses problemas?

a) Baixa pressdo hidraulica.

b) Bateria fraca.

c) Sistema de freios danificado.
d) Desgaste da embreagem.

39) As porcas sdo elementos de fixagdo que se associam a
roscas e parafusos. Seu principal objetivo é travar a rosca do
parafuso, evitando-se o afrouxamento do elemento. O tipo
de porca muito utilizado para aplicagGes externas, de facil
aplicacdo, pois pode ser apertada e solta com as préprias
maos, sem a necessidade de chaves, é a:

a) Porca calota.

b) Porca borboleta.
c) Porca dupla.

d) Porca volante.

36) Assinalar a alternativa que NAO representa um erro
cometido nas relagdes de trabalho:

a) Desenvolver a capacidade de empatia.

b) N3do aceitar as diferengas de opinido.

c) Ndo saber dosar sua competitividade.

d) Apoiar-se nas relagdes e se esquecer dos resultados.

40) Considerando-se as imagens abaixo, assinalar a
alternativa que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE:

N\ D

Os sdo muito utilizados para a fixacdo em
locais de dificil acesso, como eletrodomésticos, esquadrias,
brinquedos e outros.

a) rebites

b) ganchos

c) pregos

d) contrapinos
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